

bb 39./,, megcsufolta,,...../ 1.folyt./s

a leglelkesebb és legedzettebb természetjárók közül is csak kevesen indultak vasárnap utnak, s a korábbi években virágot szedni indulók serege is elmaradt. a szinte novemberre emlékeztető időjárásban legtöbbjük már lillafürednél visszafordult.

a szokottnál nagyobb forgalmat csak a közismert miskolc-tapolcai üdülőhely barlangfürdője bonyolított le. a melegvízű termálfürdőbe a koradélutáni órákig több mint kétszázan váltottak jegyet, hogy a barátságatlan időben itt töltsék el vasárnapi szabadidejüket./mti /

-. -

- v é g e -

18.40/a

- 20 -



**MTI.**

Kiadvány a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 150-400, 260-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 23.

bb. 1. 735 lakás készül el a józsefvárosi építkezések első ütemében

i ni/it/e sr

1964. március 23.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elfogadta a józsefvárosi lakásépítkezések 1. ütemének beruházási programját. a jóváhagyott terv öt épületben 735 lakás építését irányozza elő. a 15 emeletes magasházak a tömög utca mentén, homlokzatukkal a szigony utca vonalával párhuzamosan helyezkednek majd el. a magasházak közötti földszintes összekötő szárnyakban kereskedelmi és ipari létesítmények, valamint óvoda és bölcsőde kap helyet.

az új épületek általában 146 lakást tartalmaznak majd, kivéve a sarkokon lévő szélső házakat, ahol 148, illetve 149 lakás készül. az épületek mindenegyes szintje általában tíz-tíz lakásos lesz, a földszinten és az 1. emelet egy részén a lakók kamrái és a közös használatu helyiségek nyernek elhelyezést. a lakások közül 145 egyszobás, 295 másfél-szobás és ugyanennyi kétszobás lesz. a 735 lakásban összesen 2355 személy számára jut hely. minden lakás fürdőszobával, beépített szekrényekkel, beépített konyhával épül, s a fürdőszobákban autogeizer szolgáltat melegvizet. a lakások átlagos alapterülete 47,6 négyzetméter lesz. kapcsolódó beruházásként mértékutáni cipőkészítő fiók, ételmeiszerüzlet, háztartási kisgépjavitó, patyolat-fellevőhely, valamint otp-fiók tartozik majd az épületekhez.

az építkezésre kijelölt terület jól közművesített, közvetlenül a meglévő közuti hálózathoz kapcsolódik, ami a közmű- és utépitési költségeket lényegesen csökkenti. a kijelölt területen a sűrű beépítettség miatt jelentős szanálásra lesz szükség. 456 lakást lebontanak, ezek túlnyomó része azonban régi, elavult épület.

az építkezést előreláthatólag a jövő év elején kezdik meg.  
/mti/

-. -

- 1 -

bb. 2. „kossuth nagy éljenzés közt kormányzónak választatott meg...., - érdekes magánlevél a szabadságharc idejéből

1964. március 23.

vid/j/e sr

a debreceni állami levéltárban számos közokiratot őriznek az 1848-49-es magyar szabadságharc idejéből. kossuth lajos kormányzó több hivatalos irata is az értékes anyag között van. a magániratok száma elenyészően csekély, pedig a magánlevelek utalnak leginkább a közhangulatra. a napokban dr. fodor lászló gyűjteménye került a levéltárba. ez a gyűjtemény a szilágyi-család több mint száz évvel ezelőtti levelezésének egy részét tartalmazza. gulyás kis sándor, aki kossuth hadseregében hadnagyként szolgált, feleségének, szilágyi zsuzsannának küldte harctéri „beszámolót”, a feleség egy viszontválasza is az iratok között van. ezt a levelet szilágyi zsuzsanna 1849. április 18-án keltezte, és többek között a következőket írta férjének: „örömhírül írhatom, hogy görgey tábora győzelemmel halad, egy része már pesten, más része jóval túl van pesten. vácot ostrommal vette be. mindenfelé győznek vitéz magyarjaink. kossuth visszajött debrecenbe, április 14-én nagygyűlés volt a nagytemplomban és akkor magyarország a hozzácsatolt részekkel függetlennek kimondatott. a hitszegő habsburg-lotharingiai háznak többé semmi joga felettünk. kossuth nagy éljenzés közt kormányzónak választatott meg. ennyi öröm egyszerre, bár házi körülményeim nem a legjobbak, mégis boldogít azon tudat, hogy férjem is kardot kötött hazájáért, és ha kell vívni is fog érte... „ /mti/

---

bb. 3. tápkockákban „hiznak”, a saláták, karalábék tizezrei budapest határában

1964. március 23.

i csj/sk/e ká

budapesten a 17. kerületi micsurin termelősövetkezet kertészetében „ügyes”, gép futószalagon gyártja hetek óta tőzeggel dúsított földből az ugynevezett tápkockákat. napi normája 18 ezer kocka, s az óriás üvegházblokkokba, hollandi ágyakba kiültetett saláta és karalábé-palánták tizezrei már mind ilyen gépen gyártott tápkockákban gyökereznek. a módszer legfőbb előnye az, hogy a szaporítóházból kikerülő palánták az átültetést nem sínylik meg, sőt a gyökereket körülvevő gazdag talaj révén a továbbiakban még gyorsul a fejlődésük. így az üvegházi hajtásoknál, valamint a félprimőr fóliás vagy szabadföldi termesztésnél legalább 2-3 hetet nyernek a kertészek. a tápkockagyártás költségei sokszorosan visszatérülnek, s mert korán a szokottnál nagyobb tömegű primőr zöltség kerülhet majd piacra, a gyorsítás a fogyasztóközönség számára is előnyös. /folyt.köv./

- 2 -

bb. 3. /tápkockában...folyt./e

a német szövetségi köztársaságból nemrég importált nagyteljesítményű gép 4-8 centiméteres átmérővel készíti a különböző növények részére szánt tápkockákat, s már az idén egymaga ellátja a 17. kerületi szövetkezeti kertészeteket. ebben a kerületben egyébként a fővárosi tanács mezőgazdasági osztályán készített tervek szerint a következő néhány év alatt legalább 70-80 holdra terjesztik ki a primőrtermesztést. ehhez még az idén 6 ezer négyzetméter alapterületű modern palántanevelőházat építenek termelősövetkezeti közös vállalkozásként. /mti/

---

bb. 4. hat évtized a munkásmozgalomban

vid/j/e sr

1964. március 23.

több mint 60 éve tevékenykedik a munkásmozgalomban hablicsek ferenc nyugdíjas kőműves. fiatalon, 1903-ban kezdte munkásmozgalmi tevékenységét egerben, az építők szakszervezetének megalakításával. 1907-ben gyöngyösre került, ahol ugyancsak nevéhez kapcsolódik a kőművesek szakszervezetének megalakítása. az alakuló gyűlés tiszteletére készített vörös zászló ma is a gyöngyösi építők szakszervezetének birtokában van.

1919-ben gyöngyösön a direktórium tagjaként a város szociális ügyeivel foglalkozott, majd a tanácsköztársaság bukása után két és fél évi börtönre ítélték. kiszabadulása után továbbra is kitartó harcosa volt a szakszervezeti mozgalomnak, miközben kétszer is internálták. 1944-ben újra elhurcolták a fasiszták, és csak idős korára tekintettel menekült meg a haláltól.

a felszabadulás után gyöngyösön a szakmaközi bizottság elnökévé választották, és fáradhatatlanul vett részt a dolgozók ügyeinek intézésében. a 86 éves veterán hat évtized után is friss szellemi képességgel tevékeny harcosa a munkásmozgalomnak, akit e tisztes jubileum alkalmából a szakmaközi bizottság örökös diszelnökévé választottak az idén, és naponta keresik fel tisztelői, és városszerte ünneplik a ritka jubileumot. /mti/

---

- 3 -

bb. 5. óriási ezüstbarkák

1964. március 23.

vid/ká/sk/e

a világhírű szarvasi arborétum, ahol 1 500 fajta különleges fa, cserje és disznóvénnyel talált otthonra, az időjárás enyhülésével szinte szemlátomást szépül. rügyeznek a japánból származó vadcsereznyék és egyéb diszcserezjék, bontogatja szirmait a fokföldi ibolya. az arborétum disze jelenleg a rengeteg barka. az öt világrész minden tájáról telepítettek ide fűzfákat, a legszebbek a himalája vidékéről származó fűzfák. ágaikat a napfényben ezüstösen csillogó óriásbarkák borítják.  
/mti/

---

bb. 6. mennyit ér az uhu? - egy bagolyért 30 élő fácánt kaptak cserébe a zempléni erdészek

1964. március 23.

vid/ká/sk/e

a zempléni hegyek meredek sziklái között és az elhagyott kőbányák rejtekeiben még ma is több uhucsalád tanyázik. ezt a - hazánkban csak kevés helyen található - bagolyfajtát az erdők szárnyas ragadozó ellenességüknek tekintik. a vadászok ezért az apróvadas területeken különösen a fácánokat nagy előszeretettel pusztító szürke varjak, karvalyok, héjják és sólymok irtásához szívesen használják csalétekül. az élesszemű ragadozó kilométerekről észreveszi és azonnal lecsap a vékony láncsal fára kötött bagolyra, s ilyenkor a közelben megbúvó vadász könnyűszerrel puskavégre veheti a támadót. egy-egy befogott és megszelídített bagolynak igen nagy értéke van. ezért a zempléni erdőgazdaság dolgozói az elmúlt évben bagolyfogásra is specializálták magukat. megfigyelték a sziklás helyeket, ahol az uhucsalád tanyázik és tavasszal megdézsmálják a fészkeket. ez a munka nemcsak izgalmas, de veszélyes is. a sziklákon gyakran kötélhágcsókon kell leereszkedni és az időpontot úgy kell megválasztani, hogy a bagolyfiakat még kirepülés előtt érhék a fészkekben. az elmúlt évben két kishut zsákmányoltak, amelyekért a gödöllői és az egyik dunántúli erdőgazdaság most 60 élő fácánt adott cserébe. /mti/

---

- 4 -

bb. 7. gázolt, menekülés közben felborult a lopott robogóval - két évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélték

i bc/e sr

1964. március 23.

mészáros jános és rick péter, budapesti fiatalok könnyelmű életmódot folytattak, munkahelyüket önkényesen elhagyták, hosszabb ideje nem dolgoztak és sorozatos bűncselekményeket követtek el. az ipar utcában álkulccsal kinyitottak egy várakozó személyautót, azzal kocsikázni mentek, majd a toronyház utcában hagyták. több alkalommal feltörték várakozó gépjárműveket, s a bennük talált értékeesebb tárgyakat - fényképezőgépet, kabátot - ellopták, utána eladták.

rick péter az ecseri uti piacon jelen volt, amikor egy vidéki ember panni robogót vásárolt, majd a vevőt, - aki a járművet vidékre akarta szállíttatni - elkísérte a nyugati pályaudvarra. mivel a tankban benzin volt, a robogót nem vették át szállításra. míg az új tulajdonos üvegért ment, hogy abba áttöltse a tartályban levő benzint, rick péter felpattant a robogóra, s a margithid irányába elvágtatott. a szent istván körut és a pozsonyi ut torkolata előtt elütött egy asszonyt, aki a villamosjárdaszigetről a járdára igyekezett. a „botcsinálta vezető”, a gázolás után továbbrobogott, s a pozsonyi utnál felborult. felállva tovább akart haladni, de a szolgálatot teljesítő rendőr igazoltatta. rick péter nemcsak a fővárosban csavargott, hanem gyakran járt vidékre is. a vonaton legtöbbször nem váltott jegyet, vagy csupán rövidebb távolságra, s tovább utazott.

a központi kerületi bíróság a sorozatos bűncselekményekért rick pétert két évi és két hónapi, mészáros jánosé egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

---

bb. 8. tíz mázsa csongrádi fenyőmag bugac fásítására

vid/ká/sk/e

1964. március 23.

csongrád megyében az ásoththalmi erdészeti kerületben befejeződött a fenyőmag-pergetés. az őszi hónapokban mintegy 600 mázsa fenyőtobozt gyűjtöttek össze az erdőben, s ebből 17 mázsa tiszta magot nyertek. a nagymennyiségű magból 10 mázsát a kecskeméti erdőgazdaságnak küldenek a bugaci, orgoványi terméketlen sívóhomok fásítására. a fennmaradó 7 mázsát tavasszal a csongrád megyei csemetekertekben vetik el, s 6 millió fenyőcsemetét nevelnek. /mti/

---

- 5 -

bb 9. egészségügyi tudnivalók a tavasz elejére

i ms/tné/m/sr

1964. március 23.

tavasz elején általában növekszik a meghűléses megbetegedések száma. illetékes egészségügyi szakemberek tájékoztatták a magyar távirati iroda munkatársát, hogyan lehet csökkenteni a megbetegedés „esélyeit”,.

a meghűléses betegségeket - mondták - még az egyszerű náthát is amit sokan tévesen az influenzaival azonosítanak, vírusok okozzák. a vírusok családja azonban rendkívül népes. ezért bár világszerte kutatják tulajdonságaikat és az ellenük való védekezés lehetőségeit, még nagyon messze vagyunk attól, hogy hatásosan tudjuk megelőzni és gyógyítani a vírusbetegségeket. nagy gondot kell tehát fordítani az általános megelőzési rendszabályok megtartására.

a vírusok támadása különösen „eredményes”, az időjárás hirtelen változásai alkalmával. ennek az a magyarázata, hogy a szervezetnek körülbelül egy hétre van szüksége, hogy hozzászokjék a megváltozott időjárási viszonyokhoz, elsősorban a hőmérséklet ingadozáshoz, de valószínű egyéb, ma még ki nem derített meteorológiai tényezők is szerepet játszanak. az alkalmazkodási időszak erősen igénybeveszi a szervezetet, így csökken ellenálló képessége. különösen jelentkezik ez tavasszal, amikor a szervezetet amugyis igénybe vette a tél, a vitaminokban szegényebb táplálkozás, a kevesebb napfény, stb. hozzájárul ehhez a tavaszi olvadás, a locspocs, aminek következtében lábról könnyen meghűlhetünk.

mindezekből adódik a helyes egészségügyi magatartás. öltözköjünk az időjárásnak megfelelően. többretegű öltözködéssel könnyen kiegyensúlyozhatjuk a külső és a belső hőmérséklet közötti különbséget, elkerülhetjük, hogy a fűtött szobában megizzadjunk és utána hirtelen lehűljünk. különösen fontos a jó lábbeli használata. ha lábunk átfázik, csökken az orr nyálkahártyájának vérellátása és a kiszáradt nyálkahártya védtelen támadási felületet nyújt a kórokozó vírusoknak. a hőmérséklet emelkedését használjuk ki minél gyakoribb szellőztetésre is.

a szervezet ellenálló képességét növeli a helyes táplálkozás. hazánkban általában bőségesen teljesítjük a kalória normát, hiba viszont, hogy étrendünk szegény vitamindus táplálékokban, főzelékekben, gyümölcsökben. ennek a hibának a kiküszöbölése pedig annál fontosabb, mert a természetes vitaminforrásokat az orvosok által felírt, gyógyszerárban kapható vitaminkészítmények távolról sem pótolják. fogyasszunk tehát az átmeneti időben minél több gyümölcsöt, ami piacainkon, üzleteinkben bőségesen kapható./mti/

---

8,35/m

- 6 -

bb 10. előregyártott abc-áruházat állítanak fel több balatoni fürdőhelyen

i sb/hné/m/vg

1964. március 23.

a 45-ös építőipari vállalat dolgozói a belkereskedelmi minisztérium megbízásából alig néhány héttel ezelőtt kezdték meg öt nagy önkiszolgáló étterem építését a balaton mentén, most pedig öt modern önkiszolgáló abc-áruház alapozására is sor került. az éttermek hazai alkotások, de a kisáruházakból négyet jugoszláviai acélszerkezetekből és falelemekből raknak össze. siófokon, fonyódon, keszthelyen és balatonalmádiban állítják fel a négy előregyártott abc-áruházat, az ötödiket viszont balatonfüreden építik hazai anyagból. ezekben a 400 négyzetméteres kisáruházakban majd élelmiszereket és fontos nyári idénycikket árusítanak. a belkereskedelmi minisztérium kérésére az építők rendkívül gyors munkát végeznek. szalagszerűen szervezték meg az építkezéseket. így még június 15-ig átadják az öt abc-áruházat és egyúttal balatonzamárdin, balatonföldváron, fonyódon, balatonlellén és balatonfüreden befejezik a 2000-2000 személyes önkiszolgáló éttermek építését is. /mti/

---

bb 11. nagyarányú építkezések a városligeti vásárvárosban

i nbj/lk/m/vg

1964. március 23.

az idei budapesti nemzetközi vásár, amelyet május 15-től május 25-ig rendeznek meg, minden eddiginél nagyobb szabásúnak ígérkezik, amit mutat már a külföldi részvevők száma is. magyarországgal együtt 32 ország vonultatja fel legértékesebb, legújabb ipari termékeit, s az előrejelek szerint a budapesti nemzetközi vásár nyugat-kelet nagy kereskedelmi találkozója lesz. a következő országok jelentették be részvételüket: angliá, argentiná, ausztriá, belgium, bulgáriá, csehszlovákiá, dániá, az egyesült arab köztársaság, etiópiá, finnországot, franciaországot, görögországot, hollandiá, indiá, izrael, japán, jugoszláviá, kuba, lengyelországot, lichtensteint, luxemburgi, a német demokratikus köztársaság, a német szövetségi köztársaság, nigériá, norvégiá, olaszországot, portugáliá, romániá, svájc, szovjetunió, tanganyika.

mivel a vásáron külföldi és magyar szakemberek adnak egymásnak találkozót, s a gazdag kiállítási anyag nagyszabású tapasztalatcserére nyújt alkalmat, a vásárbizottság úgy döntött, hogy szaporítja a szakmai napok számát. szombat-vasárnap és május 25 kivételével minden nap délelőttként csak a szakemberek tekintik meg a vásár gazdag kiállítási anyagát. nagy segítséget jelent az ipari újdonságok megismerésében a nemzetközi műszaki könyvkiállítás, ahol 12 témakörben mintegy száz kiadó vállalat mutatja be a szellemi termékeit, s hogy a külföldiek még jobban megismerhessék a magyar ipar újdonságait, német nyelven is megjelenik a műszaki katalógus. természetesen megkapják az érdeklődők a vásár hivatalos katalógusát is. /folyt.köv./

8.34/-n

-7-

bb 11. /nagyarányu ... 1. folyt./ m

erre a nagy seregszemlére alaposan fel kell készülni. a hosszú szura nyult tél ellenére a vásárvárosban már nagyban építkeznek. az idén a vásárbizottság körülbelül 11.000 négyzetméterrel növelte a fedett kiállítási területet anélkül, hogy a vásár újabb részt kért volna a városligeti parkból. részben a lebontott pavilonok faanyagának felhasználásával hat új fapavilon épül, amelyek azonban üveghomlokzatot kapnak. a hat közül háromban több ország kiállítási anyagát együttesen mutatják be, külön-külön pavilonba kerül kuba, belgium és svájc.

Látványosnak ígérkezik a három teljesen új pavilon, amelyeket a legmodernebb építési megoldásokkal készítenek. az új lengyel pavilon 1400 négyzetméter alapterületű, tetőzete előregyártott könnyű vasszerkezet, amelyet ezekben a napokban emelnek a daruk a tartóoszlopokra. az oldalfalak majdnem teljesen üvegből készülnek. a pavilon építéséhez egyáltalán nem használnak téglát, illetve hagyományos építőanyagot. az egyes előregyártott részeket úgy állítják össze, mint a gyerekek a marklin-játék-elemeket. hasonló lesz az ugyancsak 1400 négyzetméter alapterületű csehszlovák pavilon tetőszerkezete, ennél azonban az oldalfalakat hullámosított alumíniumlemezekből, ciklopköböl és üvegből képzik ki. az olasz kiállító olasz cégek által készített újszerű pavilonban állítják ki termékeiket. a fényképek tanúsága szerint az olasz cégek által gyártott pavilon a vásár egyik látványossága lesz. ez a kiállítási csarnok egyébként az idei vásár után is a budapesti vásárvárosban marad. a vasszerkezetek már megérkeztek a bnv területére, a szereléshez még a hónap végén hozzálátnak.

Jónénány más ujdonságot is tartogat a vásár rendezőség a látogatóknak, így például a világító tájékoztató táblát. gombnyomásra a táblán megjelenő fénycsik mutatja, hogyan jut el egyik vagy másik pavilonba az érdeklődő. az idén utcanevet kaptak a vásárváros utjai. a városligeti körut, a vajdahunyad sétány, a főut, a paál lászló ut, művész sétány, szökőkút tér nevet viselő terek és utak névtábláit kivilágítják, hogy ezzel is megkönnyítsék a látogatók tájékozódását. /mti/

---

bb 16. tavaszi színházi napok szombathelyen

vid/j/m/sr

1964. március 23.

az állandó színházat nélkülöző szombathelyi közönség a megyei művelődési és sportházban láthat időnként színházi előadást. az intézmény pár hét múlva tavaszi színházi napokat rendez. négy társulat - a győri, a pécsi, a budapesti petőfi színház és az ugyancsak fővárosi vidám színpad - összesen 11 előadást tart a városban ez alkalommal. bemutatják többek között az amerikai elektrát, az espresso bongót.

a tervek szerint - a nemrég lezajlott színházi héthez hasonlóan - most is autóbuszjáratokat indítanak, így a falusiak is részesei lesznek a megyeszékhelyi színházi eseményeknek. /mti/

---

9.00/-n

-8-

bb 12. mikorra várható a budapesti főutvonalak túltelítettsége?

1 hbj/gg vm vg

1964. március 23.

a fővárosi közlekedés irányítói és szakemberei megállapították, hogy a közúti forgalom növekedése egyes csomópontokon - baross tér, marx tér, kálvin tér és a lánchídon, illetve a szabadság- híden már most torlódásokat okoz. ez a két hid és több közlekedési csomópont csúcspont idején már majdnem teljesen telített. érdekes az elemzés, mikorra várható a többi kereszteződésnél is hasonló jelenség. eszerint még ebben az évtizedben jelentkezik a nagykörut - népköztársaság útja, a hungária körut - kőbányai ut, a kerepesi ut - kereszturi ut, a kerepesi ut - lándzsa utca, a soroksári ut - boráros tér, a soroksári ut - hámán kató utca, a fehérvári ut - hengermalom utca, a fehérvári ut - galvani utca, a szentendrei ut - bogdányi ut kereszteződésében, s 1970-1979 között egy egész sor más kereszteződésnél.

az úthálózat korszerűsítésének, fejlesztésének problémáját sok szakember vizsgálja. végleges határozat még nem született. kezd azonban kikristályosodni, mire kell törekedni. az egyik megoldás: a részben új bevezető szakaszokon érkező főközlekedési utakat a hungária körut - könyves kálmán körut - hamzsabégyi ut vonalában haladó gyűrűs utszakaszba kellene összefogni. tehát a főforgalmi utak a külső körútra torkollanának. a másik tennivaló: városi gyorsforgalmi uttá kell kialakítani például a kerepesi utat, a dunaparti utakat, a népköztársaság útját pedig meg kellene hosszabbítani a hungária körutig. van olyan elgondolás, hogy a budafoki ut új nyomvonalon épül ki, hasonlóképpen a váci ut és az árpád ut és a meyeri csárda között. szóba kerül olyan csomópontok, mint a baross tér, a marx tér, a kálvin tér, a clark ádám tér, a kosztolányi dezső tér, a boráros tér, a mórlicz zsigmond körtér, a felszabadulás tér, a gellért tér, a batthyányi tér, a moszkva tér, a széna tér, a november 7. tér, az eörs vezér tér átépítése, illetve térrendezés is. a számítások szerint mintegy 30 kilométer hosszú utat kell átépíteni, 30 kisebb-nagyobb csomópontot kell rendezni, 12 vasút-közut szintbeni kereszteződést kell megszüntetni. mindez azonban sok millió forintot emészt fel, úgyhogy igen reálisan és a népgazdaság teherbíró képességét figyelembe véve kell meghatározni az utkorszerűsítési programot. /mti/

---

9.05/-n

-9-

bb 13. megkezdtek a gyulai várfürdő bővítését - műanyagpavilonok, hatszázzal több öltöző, 24 új tus, női-férfi fodrászat

vid j vm sr

1964. március 23.

gyula fürdőváros gyógyhatású várfürdőjét az elmúlt nyáron negyedmilliónál több vendég kereste fel. a hatalmas park évszázados fái, a rengeteg nyíló virág, a 9 különböző hőfoku medence a rekkenő hőségben kellemes szórakozást nyújt, s egy-egy nyári vasárnapon 10.000-12.000-en töltötték itt pihenőjüket. a gyulai várfürdőt hazánk minden tájáról felkeresték, s egyre nagyobb az érdeklődés. ezért a fürdőigazgatóság további szépítésre, bővítésre törekszik.

a gyulai várfürdőben megkezdtek a tavaszi munkálatokat. 20-25 éves terebélyes ezüsthársakból, platánokból és piramistölgyekből ötvenet ültetnek el hatalmas földlabdával, hogy az eddigénél is több árnyék legyen a nyári melegben. a vendéglátóipari vállalat és a kereskedelem új pavilonokat állít fel. ismét berendezik a könyvkölcsönzőt is. új öltözők építésével hatszázzal bővül a férfi-hely, 24 új tuszt állítanak fel, s női-férfi fodrászat nyílik a fürdőszézonban./mti/

- . -

bb 14. gépesítik a petrezselyem gyökér termesztést a győr megyei közös gazdaságokban

vid ká sk vm

1964. március 23.

győr megye híres petrezselyem gyökér termeszto vidékein - kunsziget és hegykő körzetében - az utóbbi években egyre csökkent ennek a fontos zöldségfélének a vetésterülete. a közös gazdaságok ugyanis munkaerő hiányában nem tudták kellő minőségben művelni a táblákat. az idén a gyökértermeszto szövetkezetekben kísérletképpen 5-5 holdon bevezetik az ugynevezett ágyásos vetési és művelési módszert. ez azt jelenti, hogy a vetést, a növényápolást, valamint a vegyszeres gyomirtást és a betakarítást végző erő-és munkagépek mindig ugyanazon a nyomon haladnak. a nyomcsávokba nem kerül vetőmag, a sorokban viszont sűrűbben vetnek. így a holdankénti tőszám nem csökken. a petrezselyem gyökér termesztés ilymódon csak a ritkításakor és a betakarításakor igényel kézi munkaerőt. e gépesítéssel az időszerű munkák optimális időben végezhetőek el és az eddig felhasznált holdankénti 100-120 munkaegység több mint egyharmaddal csökken.

az ágyásos vetési és művelési módszert a sárgarépat termelő közös gazdaságokban is kipróbálják./mti/

- . -

9.10/-n

v-10-

bb 15. határidőre, pontosan érkeznek a szovjet mezőgazdasági gépszállítmányok

1 kz vm ká

1964. március 23.

a mezőgazdasági gépek jelentős részét importáljuk, s a szállító országok között a szovjetunió áll az első helyen. 1964-ben a mezőgazdasági gép-import mintegy 50 százalékát, gyakorlatilag tehát a mezőgazdaság 1964 évi összes gép-beruházásainak körülbelül 30 százalékát fedezzük szovjet szállításokból.

a szovjet import nemcsak volumenben, de fontossági sorrendben is elsőrendű. 1964-ben a hazai viszonyok között rendkívül gazdaságosan kihasználható mtz-5 típusu, 45 lóerős középnehéz univerzális traktorokból kerekén háromszázötvenet vásárolunk a szovjetunióban. a dt-54-es és az sz-100-as típusjelzéssel ismert, nagyteljesítményű lánctalpas traktorokból 400-400 érkeznek. a sokféle - többek között a tervezett nagyarányú talajjavítási munkálatoknál hasznosuló - földmunkagép közül különösen jelentős a dozerrel, illetve szkréperrel egybeépített lánctalpas traktorok. az előbbiből százötvenet, az utóbbiból százötvenet kötött le a külkereskedelem. a km-1400-as típusjelzésű csatornanyitó ekéből tizenötöt vásároltunk. ezekkel a különleges ekékkel 120 centiméter széles és 80 centiméter mély csatorna nyitható, mégpedig traktorsebességgel. a vonóerőigénye természetesen fokozott: vontatásához két lánctalpas traktor szükséges. szőlő és gyümölcsöstelepeink talajelőkészítését gyorsítják majd meg az ugyancsak a szovjetunióban vásárolt mélyforgató-ugynevezett rigolirozó - ekék. a lánctalpas traktorok jobb és sokrétűbb kihasználása érdekében ugyanekkor jelentős számú ötvásu ekét is behozunk.

további jelentős tétele az 1964 évi szovjet mezőgazdasági gépimportnak az 1.200 szk-4 típusu gabonakombajn. közülük háromszázötvenhez kukoricabetakarításhoz használható adaptert is vásároltunk. silókombajnból ötszázat, rizskombajnból pedig tizenötöt szállítanak a szovjet vállalatok. a szovjetuniótól vásárolt állattenyésztési gépek közül a 10 sajtáros fejőgépek és a 12 fejés elektromos juhnyíró gépek vezetnek be a listát.

a szovjet mezőgazdasági gépszállítmányok, mint az agrotroszt illetékes munkatársai rámutatnak, határidőre, pontosan érkeznek az országba. sőt - például silókombajnból és különböző földmunkagépekből - már történtek határidőt megelőző, ugynevezett előszállítások is. a silókombajnból már mintegy kétharmad része bent van az országban. folyamatosan és pontosan érkeznek az mtz-5-ös univerzális traktorok is./mti/

- . -

9.16/-n

-11-

bb 21. segítsd szülőfaludat - diplomások hévízgyörk fejlődéséért  
vid gö/tr vm ká 1964. március 23.

hévízgyörkön, a háromezer lakost számláló pest megyei községben sok még a tennivaló: rendezetlenek az utcák, terek, a helyi dózsa györgy termelészövetkezet nem bírja megvalósítani 51 holdon az öntözést, pedig a legjobb adottságokkal rendelkezik. a község lakosaiban megvan a jószándék, e problémák megoldásához azonban szakemberek, mérnökök kellene.

most érdekes kezdeményezés indult el hévízgyörkről: felkértek a faluban született, de már nem ott lakó diplomásokat, hogy társadalmi munkában vállalják el egy-egy feladat megoldását. 16 budapesti, győri, pécsi, miskolci, kiskunfélegyházi, mohácsi, papán lakó építésznek, gépészmérnöknek, jogásznak, közgazdásznak és erdésznek kézbesített meghívót a postás: gyere, segítsd szülőfaludat. a megbeszélésre mindenki eljött.

mindez januárban történt. azóta elkészült a megrokkant művelődési ház bontási terve, s csak a jó időre várnak, hogy munkához láthassanak. elkészült hévízgyörk fásítási és parkosítási terve, s jó ütemben halad a dózsa györgy termelészövetkezet öntöző telepének tervezése is.

a példamutató kezdeményezéssel hévízgyörkön csaknem egymillió forintot takarítanak meg, s a község még ebben az évben jelentős léppel jut előbbre a fejlődés útján./mti/

bb 23. az amper billiomodrészét, az ohm milliárdszorosát is kimutatja a magyar elektrométer

i kf/kf vm vg 1964. március 23.

az irodagépipari vállalat érdekes új műszer gyártását kezdi meg. az elektrométer elsősorban a híradástechnikai iparban tesz jó szolgálatot. segítségével ugyanis igen kis áramok mérhetők. a műszer kimutatja például az amper billiomodrészét is, ezért különösen tranzisztorok, diódák gyártásánál, a félvezetők minőségének ellenőrzésénél lehet felhasználni. az elektrométer érdekessége, hogy némi átalakítással nagy ellenállások mérésére is alkalmassá tehető. míg például a speciális ohm mérő egymillió ohmot tud kimutatni, az elektrométer az ohm milliárdszorosát is méri. ilyen változata a kábelszigetelések ellenőrzésénél tesz jó szolgálatot. nem megvetendő előny az sem, hogy a műszer konstrukciója, műszaki tudása megállja a helyét a világszinten álló hasonló külföldi műszerek között is.

az irodagépipari vállalat az idén huszonöt elektrométert készít hazai megrendelésre./mti/

9.24/-n

-12-

bb 17. megkezdődik síkvidékeink mérnökgeológiai feldolgozása

t z/hné/m/vg 1964. március 23.

hatalmas arányú, másfél-két évtizedig tartó munkába kezdtek a magyar állami földtani intézet és a magyar állami ötvös Lőrinc geofizikai intézet szakemberei. szoros együttműködésben mérnök-geológiai szempontból feldolgozzák hazánk földjét, elsősorban síkvidéki területeinket. azokat az adatokat gyűjtik össze, amelyeknek ismerete nélkülözhetetlen ahhoz, hogy a tervező mérnök eldönthesse, merre kell vezetni az építendő utat vagy öntözőcsatornát, hogyan kell biztosítani folyamszabályozásnál a partfalat, milyen módon kell megalapozni az épületeket, milyen irányban kell tovább terjeszkedniük a településeknek, stb.

az ilyen vizsgálatoknak igen nagy a jelentőségük. ennek egyik legújabb bizonyítéka az a dunaujvárosi szivattyúház, amely „lábon”, vészeltte át a körülötte lezuduló földtömegek támadását, mert annakidején - éppen a talajviszonyok ismeretében - 40 méter mély vasbetontömbre alapozták.

a konkrét mérnökgeológiai vizsgálatokat természetesen eddig is minden nagyobb építkezésnél el kellett végezni, - és ez így marad a jövőben is - de a két intézet geológusai és geofizikusai most az országos szintű tervezés - tehát az ipartelepítés, a város- és községfejlesztés, az öntözőcsatorna- és uthalózat bővítése stb. - számára kívánnak ilyen szempontból nagy, átfogó tájékoztatást adni az ország területéről, elsősorban síkvidékeinkről.

a munkát még az idén megkezdik. először ugynevezett mintaterületeket választanak ki, amelyeknek anyagán kidolgozzák a komplex földtani-geofizikai vizsgálati módszereket, és e vizsgálatok számára létre akarják hozni az első különleges laboratóriumot, vagy laboratóriumokat is. magát a feltárást nyáron előreláthatólag a nagyalföldön, pontosabban szolnoknál kezdik meg. onnan haladnak tovább először délre, majd a nagyalföld peremvidékei felé. általában 15-20 méteres- helyenkint azonban szükség szerint nagyobb - mélységekig is meg kívánják állapítani a talaj szerkezetét, fizikai és kémiai tulajdonságait.

az egész, körülbelül 60.000 négyzetkilométernyi terület feldolgozásának eredményeit végül mérnök-geológiai térképen teszik majd hozzáférhetővé a szakemberek és az érdeklődők számára. /mti/

bb 18. jelest ad az otp a takarékos tanulók husvétii bizonyítványába - 78 millió forint az iskolák betétállománya

i kf/kf/m/vg 1964. március 23.

a sok kicsi sokra megy közmondás legjobb bizonyítéka az iskolai takarékosági mozgalom. a gyerekek fillérjei, forintjai minden évben egyre nagyobb összeget tesznek ki.  
/folyt.köv./

9.35/-n

-13-

bb 18. /jelest ad ... 1. folyt./ m

az idei tanévben az országban 6 280 általános és középiskolában takarékoskodnak rendszeresen a tanulók, számszerint több mint egy milliókétszáz ezren. a március közepéig elért eredményeik alapján az otp jelest ad a takarékos tanulók husvétii bizonyítványába. a budapesti gyerekek ugyanis 11 millió forintért, a vidékiek pedig 67 millió forintért vásároltak takarékbélyeget. az iskolák betétállománya tehát mintegy 78 millió forintot tett ki március közepéig. a tanulók 15 millió forinttal gyűjtöttek többet, mint a múlt év azonos időszakában. /mti/

---

bb 19. bevezetik a rádióirányítást az olajbányászatban

vid/lk/m/ki

1964. március 23.

a zalai olajkutatók az egyes furást-kutatási központoktól 80-100 kilométer távolságra dolgoznak. a kutatók telefonon és gépkocsis-futárokkal tartották a kapcsolatot a központokkal, s emiatt sok fontos műszaki utasítást csak késve kaphattak meg. az idén megoldódik a zalai olajkutatók hírközlési problémája. a kutatási irányító központokban és a kutatási területeken rádió adó-vevő berendezéseket szerelnek fel, s így minden furóberendezéssel állandó és rendszeres lesz a kapcsolat. az egyik központot nagylengyelben szerelik fel, ugyanis innen irányítják az olajkutatók munkáját egészen a kisalföldre. egy másik berendezést a somogy megyei babócsán állítanak fel. /mti/

---

bb 20. háztáji bizottságok szólnak megye termelőszövetkezeteiben

vid/ká/tr/m

1964. március 23.

szólnak megye háztáji gazdasági jelentős szerepet vállalnak a mezőgazdasági árutermelésben. évente sok ezer hízó, több száz ezer baromfi kerül az „ország asztalára”, háztáji portákról. az idén a háztáji kiskertekben, több mint 600 holdnak megfelelő területen termelnek zöldségfélét ezenkívül sok ezer jószág felnevelésére, illetve hizlalására kötöttek már szerződést a szövetkezeti gazdák és családtagjaik. kétpón, a szabadság termelőszövetkezetben új kezdeményezés indult el. a háztáji szerződések ügyeit eddig a tsz-tagok maguk intézték és ez gyakran napokat vett igénybe, mert a két nagy felvásárlási központ, mezőtúr és törökszentmiklós 15-17 kilométer távolságban van. ezért egy háztáji bizottságot hoznak létre, amely szervezi, összefogja a háztáji gazdaságok szerződéses árutermelését. a kétpóiak mintájára a megye több termelőszövetkezetében hasonló bizottságok megalakítását határozták el. /mti/

---

9.45/-n

-14-

bb 22. három év alatt 22 politechnikai műhely vas megyében

vid j vm sr

1964. március 23.

vas megyében eddig 77 általános iskolába vezették be a politechnikai oktatást. 56 iskolában mezőgazdasági, 21-ben pedig ipari jellegű a gyermekek képzése. az oktatás elősegítésére társadalmi segítséggel politechnikai műhelyek épülnek a megyében. az elmúlt 3 évben közös összefogással 22 politechnikai műhely épült vas megyében. /mti/

---

bb 24. gyorsított járatu szövőgéppel kísérleteznek a mohácsi selyemgyárban

vid lk vm ki

1964. március 23.

a mohácsi selyemgyárban évente többmillió méter selymet szőnek. az idén fő cikkük a pongyolának való matlassé, amelyből bolyhozás, mintázás után exportra is kerül.

a duna partján működő üzem bővítésére már nincs lehetőség, ezért az igények kívánta termelésnövelést a gyár régi típusú gépeinek korszerűsítésével oldják meg. a gyár szerelői már 32 gépet átalakítottak, s az idén újabb 24 átszerelését végzik el. a korszerűsített gépek percnkénti fordulatszáma 135-ről 155-re nőtt. ez azt jelenti, hogy naponta nyolcvan méterrel több selymet szőnek rajtuk, mint korábban.

a gyárban most nagyjelentőségű kísérlettel, ugynevezett gyorsított járatu gép kialakításával foglalkoznak. ennek az a lényege, hogy a már korszerűsített gép alkatrészeinek csekély módosításával a percnkénti fordulatszámot 175-re növelik. a műszakiak érdekes tapasztalatot szereztek a kísérlet során. az „express”, járatu gépen a régi szakmunkások nehezebben végzik a munkát, mert más ütemhez vannak beidegződve. ezért a szakmával most ismerkedő tanulókat állítják a gép mellé, akik könnyen alkalmazkodnak ehhez az ütemhez. az eddigi kísérletek kedvezőek. míg a régi gépek percnként 6035, a korszerűsítették pedig 7052 vetéssel dolgoznak, a gyorsított géppel a nyolcezer vetést is elérhetik. /mti/

---

9.55/-n

-15-

le

bb 25. pálmaházban próbálják ki az indonéziának szállítandó vasúti kocsik alkatrészeit

vid tné vm ki 1964. március 23.

Laboratóriumi kísérletek kezdődtek a wilhelm pieck járműipari művekben az indonéziának szállítandó vasúti személykocsik gyártásának műszaki előkészítésére. eleget kell tenni ugyanis annak a követelménynek, hogy a gyártmányok megfeleljenek az ottani trópusi viszonyoknak, amelyek különleges gyártási eljárások bevezetését teszik szükségessé. a trópusi nedves levegő hatására ugyanis a fémalkatrészek könnyen rozsdásodnak, a fa-és műanyagfelületek pedig penészednek, gombásodnak. a korrózió ellen szintetikus alapanyagú festék bevonattal, vagy vastag rétegű galvanizálással, a gombásodás ellen pedig különleges vegyi anyagok hozzáadásával védekeznek. a gyárban most kísérleti lemezeket készítenek. ezeket részben laboratóriumban vizsgálják meg, részben pedig a budapesti állatkert pálmaházában helyezik el, hogy a páradus levegőben megállapítsák az alkat-  
mazott védőanyagok hatásosságát. a kísérletekre külön bizottságot alakítottak a gyár technológiai főosztályán. a bizottság felhasználja a külföldi szakirodalmat is és felvette a kapcsolatot más hazai gyárakkal, amelyek már szállítottak termékeket trópusi országokba.  
/mti/

bb 26. feltárják a nyírség mélyrétegi vizeit - 40.000 hold homokot öntözhetnek mélyfurású kutakból

vid ká sk vm 1964. március 23.

dr. simon lászló, a magyar földrajzi társaság főtitkára kidolgozta a nyírségi homoksivatagok alatt huzódó mélyrétegi vizek hasznosításának tervét. a terv szerint nyírtass, kemecse, ujfehértó, apagy és balkány községek határában 120-1250 méter mélyről szivattyúzzák majd az egyébként lágy vizet a hagyományos növénykultúrák, főként a gyümölcsöskertek öntözéséhez. a kutak megépítésére egyelőre 800.000 forintot fordítanak, környezetükben pedig mintegy 5 millió forintos költséggel építik meg az öntöző telepeket. az első ilyen kut furására márciusban kerül sor a nyírtassi állami gazdaságban. amennyiben a mélyebb talajrétegek alatt huzódó vizek hasznosítása ily módon sikerrel jár, a nyírségi homok mintegy 40.000 holdján valósíthatják meg az öntözéses gazdálkodást.  
/mti/

10.00/-n

-16-

bb 27. 800 éves falu maradványa kardoskut határában

vid j vm sr 1964. március 23.

a békés megyei kardoskut község határában a korábbi években is sok értékes lelet került felszínre, amiből a régészek megállapították, hogy már a tizenkettedik században lakott terület volt. a legutóbbi leletek egy 800 éves falu maradványai voltak. régi állati csontok, égett sártapasz-darabok, átfurt peremű cserépbogrács-töredékek és egyéb tárgyak alapján derült ki, hogy az orosháza-tótkomlós közötti kövesut mentén - ahol már a szkita-szármata korban laktak emberek - 800 éves falu maradványaira bukkantak. bebizonyosodott az is, hogy a mai kardoskut helyén régen nyolc kis település volt. a tatarjárás idején pusztultak el a települések, amelyeknek romjaiból egyre több érdekes lelet kerül felszínre.  
/mti/

- . -

bb 28. már huszezer méter bányafolyósót világítanak korszerű lámpatestekkel tatabányán

vid lk vm ki 1964. március 23.

a tatabányai aknában a növekvő energiafelhasználás szükségessé tette a már elavult villamosberendezések nagyarányú korszerűsítését. ezt az egész szénmedencére kiterjedt jelentős munkát az idén befejezik. elsősorban arra törekedtek, hogy a bányabeli viszonyoknak legjobban megfelelő, biztonságos berendezéseket szereljenek fel. fokozatosan ellátják a bányákat könnyen hordozható, kissúlyú energiaelosztó berendezésekkel és vándortranszformátorokkal, amelyeket teljes biztonsággal használhatnak a föld alatt.

javitották a bányafolyósók világítását is. huszezer méter hosszan fokozott biztonságu lámpatestekkel cserélték ki a régieket. így már a bányafolyósók hatvan százalékában van korszerű világítás.  
/mti/

- . -

bb 29. termelészövetkezeti összefogással tojásgyár épül tótkomlóson - évente nyolcmillió tojást és 65.000 kiló baromfihúst értékesítenek

vid ká tr vm 1964. március 23.

tótkomlóson a haladás és a viharsarok termelészövetkezet együttes erővel tojásgyárat épít. husz holdas területen korszerű ólakat hoznak tető alá, s ezekben negyvenezer törzsbarmot, 11.000 jércét és 15.000 kiscsibét helyeznek el. a két szövetkezet erre a beruházásra összesen 27.000.000 forintot fordít. számítások szerint évente nyolcmillió tojást és 65.000 kiló baromfihúst adnak a népgazdaságnak.  
/folyt.köv./

10,05/n

- 17 -

/bb 29. termelőszövetkezeti.....1.folyt./vm

a társas törzsbaromfi telep teljes egészében 1965-re készül el, de a két szövetkezet már ebben az évben 80 vagon abrak-takarmányt tárol az épülő baromfitelep törzsállománya számára./mti/

- . -

bb 30. háromszáztíz személyes tanácsi munkásszállót építenek pécsett

vid lk vm ki

1964. március 23.

pécsett a tanácsi vállalatok is nagy számban foglalkoztatnak vidéki munkásokat, akiknek elhelyezése elmarad a kívánt színvonal tól, mert a vállalatok nem rendelkeznek megfelelő munkásotthonokkal. az érdekelt nyolc vállalat összefogásával, anyagi hozzájárulásával 310 dolgozó elhelyezésére korszerű munkásszállót építenek pécs belvárosában. a tervezést és a kivitelezést is tanácsi vállalat végzi. a terveket még az idén elkészítik és jövőre hozzákezdenek az építkezéshez./mti/

- . -

10.20/-n

-18-

bb 31. már a megnyitás napján nagy tömegek keresték fel a sao pauló-i magyar ipari kiállítást - létrejöttek az első üzletkötések is

i sz/tné/m/vg

1964. március 23.

a magyar kereskedelmi kamarához most érkezett hírek szerint karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, a brazilban tartózkodó magyar kormányküldöttség vezetője március 20-án ünnepélyesen megnyitotta a sao paulóban rendezett magyar ipari kiállítást. prestes mala dr. a város főpolgármestere vágta át a szalagot a brazil politikai és gazdasági élet főbőszáz képviselőjének jelenlétében.

a sao paulóban rendezett s három hétig tartó ipari kiállításunk az első olyan nagyszabású gyártmánybemutató dél-amerikában, ahol a szakértő és látogató közönség tájékoztatást nyerhet a magyar ipar fejlődéséről. már az első napon nagy tömegek keresték fel az iburapuera parkban megnyitott kiállítást. a bemutatott gépek, műszerek, gyárfelszerelések általános elismerést váltottak ki. a magyar külkereskedelem képviselői közvetlenül a kiállítás megnyitása után százezer dollár értékben adtak el szerszámgépeket és röntgenberendezéseket.

a brazil sajtó nagy elismeréssel ír a magyar kiállításon bemutatott gyártmányokról és azok művészi elrendezéséről. /mti/

- . -

bb 32. garázs-szövetkezetek szolnokon

vid/tné/m/ki

1964. március 23.

szolnokon a vasutállomás közelében épül a város egyik legnagyobb szövetkezeti lakótelepe. az eddig elkészült új lakóházak tulajdonosai közül számosan rendelkeznek gépkocsival. a bálvány utcai 2. számú lakásszövetkezet gépkocsitulajdonosai garázs-szövetkezetet alakítottak. a gépkocsitulajdonosok egyenként hater ezer forintot adtak össze. a városi tanács már kiadta az építési engedélyt és a közeli napokban megkezdik a garázs építését. /mti/

- . -

11.58/-n

-19-

bb 33. hétfőn teljesítette első negyedévi nyugati exporttervét a salgótarjáni hideghengermű

vid tné vm ki

1964. március 23.

hétfőn salgótarjából husz tonna acélszalagot indítottak utnak holland megrendelésre. ezzel a salgótarjáni acélárugyár hideghengerműve teljesítette 630 tonnás első negyedévi nyugati exporttervét. /mti/

--

bb 34. időjárásjelentés

tné/m

1964. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti március 23-án, hétfőn délben 12 órakor: az éjszakai lehülés kissé fokozódik

az atlanti-óceán, valamint a földközi tenger vidékéről származó enyhe és a szovjetunió északi vidékéről származó hideg légtömegek egymásra hatása következtében szárazföldünk időjárása erősen felhős, csapadékos. nyugat-európában 10-15, dél-európában 15-20 fokos legmagasabb nappali hőmérsékleteket mértek, ezzel szemben észak-európában és a szovjetunió európai területének nagy részén plusz 2- minusz 2 fok közötti maximum hőmérsékletek alakultak ki. hazánkban tegnap erősen felhős, borult volt az ég, sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában 1-5, északnyugat és északkeleten 10-15 mm volt. csöngér és tiszabecse 19 mm-t jelentett. a hőmérséklet tegnap napközben általában 5-10 fokig, a déli és a keleti határszélen 10 fok fölé emelkedett, ma hajnalra tulajdonképp 1-5 fokig süllyedt. ma reggel még többfelé esett az eső, de délelőtt már egy-két helyen felszakadozott a felhőzet.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.5 fok volt, 1.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. budapesten hétfőn délben 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változó. várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, néhány helyen futó, esővel, a magasabb fekvésű helyeken hózáporral. időnként élénk északi szél. az éjszakai lehülés kissé fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1- plusz 4 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 6-11 fok. a duna vizállása hétfőn reggel budapestnél: 145 cm. /mti/

---

13.16/-n

-20-

bb 35. gyermekkönyvtár kazincbarcikán

vid j vm fm

1964. március 23.

a várossá alakulásának 10. évfordulóját ünneplő kazincbarcikán hétfőn kezdte meg működését a város új művelődési intézménye, a gyermekkönyvtár. mintegy 6000 kötet meséskönyv és ifjúsági regény várja a csaknem 3000 iskolás-gyermeket, a város legfiatalabb olvasóit. a könyvkölcsönző-részlegen kívül kényelmes olvasótermet és játékszobát is berendeztek a gyermekeknek. /mti/

---

bb 36. ittás motorkerékpáros halála

vid/j/m/fm

1964. március 23.

gyökös andrás 18 éves debreceni lakos, a debreceni közlekedési vállalat dolgozója jogosítvány nélkül, ittasan ismerősének motorkerékpárjára ült, és utnak indult debrecenből derecske irányában. a sárándi vasutvonal kereszteződésénél nekirohant a leengedett sorompónak. súlyos fejsérülésébe a kórházba szállítás után meghalt. /mti/

14.00/-n

---

bb 37. knoll istván, balázs béla dijas operatőr, a magyar film-hiradó munkatársa

tné vm fm

1964. március 23.

braziliába utazott. hiradó-riportfilmet készít a sao paolói magyar ipari kiállításról, továbbá színes riportfilmet forgat sao paolóról és rio de janeiróról. /mti/

---

bb 38. robbantják a jeget a hernádon - 15 méter széles folyosót vágtak a tiszta jegén

vid/tné/m/ki

1964. március 23.

a borsodi hegyeket borító vastag hótakaró az enyhe időjárás hatására gyors olvadásnak indult. a domboldalokról lezuduló hólé máris növelte a még jégpáncéllal takart folyók vízszintjét. a hernád és a ronyva hétfőig több mint egy métert áradt. a felsőtiszán a veszélyes szakaszon az elmúlt napokban megkezdtek a még álló jég törését. két jégtörő hajóval hétfő reggelig - tiszalöktől csaknem tokajig - 15-20 méter széles folyosót vágtak a tiszta jegén. így zajlás idején a csatornában torlódás nélkül levonulhatnak a vastag jégtáblák. a hernád vastag jégpáncélja a gyors áradástól több helyen megmozdult és összezsúszott. ezért hétfőn a vízügyi igazgatóság szakemberei a gibárti és a bőcsi vízierőmű felett hozzáfogtak a jég szétrobbantásához. hétfő délig egyetlen borsodi patak sem lépett ki medréből. /mti/

14.35/-n

---

-20-

le

bb 39. hazánkba látogatott a nyitrai területi színház együttese

vid/j/m/fm

1964. március 23.

a győri kisleludny színház együttesét több éves barátság fűzi a nyitrai területi színház művészeihez. minden évben több alkalommal kölcsönösen megtekintik egymás műsorait, s nem egy esetben már rendezőcserére is sor került a két színház között. most a csehszlovák színház 42 tagú küldöttsége látogatott el a rába-parti városba, ahol megtekintették a rómeo és julia, valamint a nemzet családanya előadást. a csehszlovák művészek hétfőn budapestre utaztak, ahol színházi szakemberekkel, művészekkel találkoznak. /mti/

---

bb 40. egerben bemutatták a második tiszai vízlépcső beruházási programját

vid ká/sk szb ká

1964. március 23.

a hazafias népfront heves megyei bizottsága, a hidrológiai társaság és az agrártudományi egyesület hétfőn délelőtt egerben közös tanácskozást rendezett, amelyen a vízügyi tervező iroda tervező kollektívája ismertette a második tiszai vízlépcső és az ahhoz kapcsolódó csatornahálózat részletes beruházási programját. az elkészült tervek megvalósítása jelentősen befolyásolja heves megye mezőgazdaságának fejlesztését, mivel a második tiszai vízlépcső heves és szolnok megye határán, kiskörénél épül meg. a vízlépcsővel együtt építik ki a tározó tereket is, döntő részben a tiszai árterületén. összesen mintegy 20 000 katasztrális hold vízfelszint alakítanak ki a tiszaháton. ez lesz az ország második legnagyobb tava, négyszer akkora, mint a velencei tó. a hatalmas víztározóból az ország három tájegységén: a nagykunságban, a jászáságban, továbbá borsod és heves megye egy részén öntöznek, s összesen körülbelül 1 millió hold mezőgazdasági terület vízellátását javítják meg.

a tiszai víztározót mintegy 200 kilométer hosszú főcsatorna köti majd össze az öntözendő területekkel, s főcsatornához kapcsolódó úgynevezett fűrtcsatornák hossza 400-500 kilométer lesz.

a tervek szerint a második tiszai vízlépcső és a főcsatornahálózat építése 1965-ben kezdődik és 1969-ben mintegy 5 000 hold öntözésével belép a termelésbe. a tiszai főcsatornarendszer 1980-tól működik majd teljes kapacitással. /mti/

---

15.30/a

- 22 -

*mti*

bb 42. Leonyid Leonov elutazott hazánkból

i bi/tr szb fm

1964. március 23.

hétfőn elutazott hazánkból Leonyid Leonov Lenin-díjas szovjet író, aki hóvihar című színművének a vigszínházban történt bemutatójára érkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren az írószövetség és a vigszínház vezetői búcsúztatták a szovjet vendéget. Leonyid Leonov nagy elismeréssel adózott a vigszínház együttesének színműve sikerre viteléért. mint mondotta, különösen megragadta a színészek játékában az az élethűség, amellyel a szovjet embereket megelevenítették a színpadon. külön elismeréssel szólt várkonyi zoltán rendezői munkájáról, amely sok új vonással gazdagította az író elképzeléseit. /mti/

---

bb 43. új magyar színmű próbái kezdődtek meg a vigszínházban

i bi/tr szb fm

1964. március 23.

a vigszínházban hétfőn kezdődtek meg dunai ferenc: az asszony és pártfogói című kétrészes tragikomédiájának próbái. a fiatal szerző új darabját, amelynek cselekménye napjainkban budapesten játszódik, bátor társadalomrajz jellemzi. az előadást horvai istván rendezi. az asszonyt ruttkai éva, „pártfogóit”, páger Antal, benkő gyula, latinovits zoltán és vendégként a budapesten első ízben bemutatkozó dávid kis ferenc, a pécsi nemzeti színház tagja alakítja. a 28 képből álló darab díszleteit szinte gábor tervezte. a bemutató napja április 30.

mint ismeretes, dunai ferenc első művét, a nadrág című vígjátékot ugyancsak a vigszínház mutatta be nagy sikerrel. ez a színmű már a 75. előadáshoz közeledik. az év elején londonban is műsorra tűzték és azóta is nagy sikerrel játsszák. /mti/

---

15.45/a

- 23 -

*mti*

bb 47. „elindultak,, a sonkák a fővárosba - megkezdődött a  
husvétii csucsforgalom a postán

1 kf-lm vg

1964. március 23.

a keleti pályaudvar postakombinátjában már erősen érezteti  
hatását a közelgő husvét, hétfőn megkezdődött az ünnepi csucs-  
forgalom.

a budapest 70-es postahivatal ezen a napon már megerősítette  
személyzetét. a szokásos hétköznapi 5 000-6 000 helyett  
hétfőn már kilencezer csomagot kellett kézbesíteni a fővárosban.  
a küldemények egyre illatosabbak, mind többre van ráírva: tartal-  
ma: füstölt sonka.

az előjelzések szerint a következő napokban tovább növekszik  
a csomagok száma. keddre már tizenkétezer, szerdára tizen-  
ötezeret várnak a hivatal dolgozói. ennek megfelelően naponta 40-50  
kocsival többet indítanak, hogy a romló tartalmu küldemények  
azonnal a címzettekhez kerüljenek. a budapest 70-es tavaly  
66 000 csomagot kézbesített husvét hetében, az idén 70 000 csomag-  
ra számítanak.

a szomszédban, a budapest 72-es levélirányító postahiva-  
talban ugyancsak teljes üzemmel dolgoznak. a hivatal már egy hét  
óta tízezerrel továbbítja a külföldre menő és az onnan érkező  
husvétii üdvözlőket. hétfőn megindult a belföldi levélzőn is.  
a postásoknak egy nap alatt összesen 1.2 millió levél adott  
munkát. a következő napokban ennek a mennyiségnek a kétszeresére  
számítanak, s fel is készültek a nagy forgalom zavartalan lebonyo-  
lítására. ennek ellenére kéri a közönséget, hogy ne halassza  
az utolsó percig a husvétii üdvözlőlapok megírását. ha lehetséges  
legkésőbb csütörtökig adják postára a jókívánásaikat./mti/

bb 48. hétfőn: meteorológiai világnap - sajtótájékoztató a  
meteorológiai tudományok és a gazdasági ágak kapcsolatáról

t csj/sk-lm ká

1964. március 23.

az egyesült nemzetek szervezete szakintézményeként 1961  
március 23-án megalakult meteorológiai világszervezet 10. évfordu-  
lóján elfogadott nemzetközi megállapodás szerint - minden évben  
ugyanazon a napon meteorológiai világnapot rendeznek. hétfőn,  
a negyedik meteorológiai világnap alkalmából a pestlőrinci  
meteorológiai obszervatóriumban sajtótájékoztatót rendeztek.  
dr. dési frigyeg egyetemi tanár, az országos meteorológiai intézet  
igazgatója, méltatta a meteorológiai tudományok és a különböző  
gazdasági és tudományágak között létrejött és egyre szorosabbá  
váló együttműködés jelentőségét, majd - az idei meteorológiai  
világnap sajátos programjának megfelelően - részletesen ismertette  
a különböző mezőgazdasági szakterületek, továbbá a vízgazdálkodás,  
az erdőgazdálkodás, a hajózás, a repülés, az építőipar, az üdülés,  
és az idegenforgalom különleges igényeinek megfelelő meteorológiai  
jelentések, illetve adatszolgáltatások rendszerét.  
/folyt.köv./  
16.30/a

- 24 -

bb 48- /hétfőn: meteorológiai...1.folyt./-lm

hangsúlyozta többek között, hogy ha a meteorológiai előrejelzések,  
időszaki tájékoztatások révén a mezőgazdaságban csupán 1 százalé-  
nyi terméstoppletet, illetve kárcsökkenést érnek el, ez bőségesen  
fedezik az egész meteorológiai hálózat évi költségeit.

a professzor a továbbiakban a szél, illetve a napsugárzás  
energiájának fokozottabb kihasználásával kapcsolatos meteorológiai  
kutatásokról és az egyes kiemelkedően fontos kutatási témáknak  
az ENSZ által történő támogatásáról beszélt. dr. béll béla, az  
obszervatórium vezetője, a magaslégköri észlelések, a légszennye-  
ződés és a radioaktivitás mérésével kapcsolatos tudományos felada-  
tokról adott tájékoztatást, majd a sajtó képviselőinek bemutatta  
az obszervatórium mérő-, illetve észlelőberendezéseit, az egyes  
részlegek működését./mti/

--

bb 49. szakszervezeti delegációk átutazása budapesten

gk-lm fm

1964. március 23.

hétfőn a szakszervezeti világszövetség végrehajtó bizottsá-  
gának szófiai üléséről hazatérőben átutazott budapesten frantisek  
zupka, a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának elnöke,  
benoit frachon, a francia általános munkásszövetség /cgt/ főtitkára,  
germaine guillé, a cgt titkára, valamint edwin chlebun, a szak-  
szervezeti világszövetség titkára és veikko porkkala, az építő-  
ipari szakszervezetek nemzetközi szövetségének főtitkára. a vendé-  
geket a ferihegyi repülőtéren somogy miklós, az mszmp politikai  
bizottságának tagja, a szot elnöke, bekl sándor és gál lászló,  
a szot titkárai fogadták./mti/

--

bb 50. szóváltás közben leszurta italozó társát

1 bc/gg-lm zs

1964. március 23.

csepelen, a kossuth lajos utcai italboltban varga ferenc,  
30 éves gépkocsivezető, 21. kerületi lakos együtt italozott  
b.ferenc gépkocsivezetővel. a vendéglőből a késő esti órákban távoztak  
a kossuth lajos utca és a koltói anna utca sarkán szóváltás  
támadt köztük, s varga ferenc törrel fejbeszurta italozó társát.  
b.ferencet a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították. varga  
ferencet emberölés kísérlete miatt őrizetbe vette a rendőrség./mti/

--

16.40-/a

- 25 -

*pek*

bb 44. március 27-én színházi világnap

i bi/tr szb fm

1964. március 23.

a nemzetközi színházi intézet március 27-én - immár harmadik alkalommal - rendezi meg a színházi világnapot 54 országban, a világ minden táján. a színjátszás e nemzetközi ünnepén az esti előadás előtt minden színházban felolvassák sir Lawrence olivier és jean-louis barrault megemlékezését. a nemzetközi színházi intézet a népek közötti megértés és a béke ügyét kívánja szolgálni a színházak nemzetközi ünnepének megrendezésével. /mti/

--

bb 45. kállai gyula fogadta a hazafias népfront 3. kongresszán résztvett külföldi küldöttségeket

t zs/tm sbzb zs

1964. március 23.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja a kormány elnökhelyettese, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke hétfőn a parlament delegációs termében fogadta a népfront 3. kongresszusán résztvett külföldi küldöttségeket. a fogadáson jelen volt dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, erdei ferenc, az országos tanács főtitkára, továbbá harmati sándor és szatmári nagy imre, az országos tanács titkárai.

a rendkívül szívélyes légkörben lefolyt találkozáson kállai gyula köszöntötte a külföldi delegátusokat, majd baráti beszélgetés alakult ki, amelynek során a vendégek magyarországi tartózkodásuk eddigi tapasztalatairól számoltak be. /mti/

--

bb 46. jelentkezett az öttalálatos lottószelvény tulajdonosa

i kf/tné szb vg

1964. március 23.

a sportfogadási és lottó igazgatóságon jelentkezett a 12. játék hét öttalálatos szelvényének tulajdonosa, egy budapesti kisiparos. a magát megnevezni nem kívánó szerencsés nyertes elmondta, hogy családjával évek óta több szelvényel játszik a lottón, részben állandó számokkal, részben pedig a család variációival. a nyertes szelvényen a családtagok életkorának évszámait játszották meg.

még nem tudjuk pontosan, hogy mire fordítják a nagy összeget. a héttagu család régi vágyát akarja valóra váltani, egy családiház, annak berendezése, egy autó és európai utazás formájában. természetesen a közeli hozzátartozókat is részesíteni kívánják a nagy nyereményből. a fennmaradó összeg legnagyobb részét tartós betétben helyezik el. /mti/

--

16.45/a

- 26 -

*KA*

bb 51. közlekedési balesetek

i bc/gk-lm zs

1964. március 23.

a nagy lajos király utja és a telepes utca kereszteződésénél wihrl endre, 53 éves gépkocsivezető szabálytalanul kanyarodott személygépkocsival, s összeütközött egy motorkefépárral, amelyet bere imre, 33 éves segédmunkás vezetett. bere imre, aki ittasan motorozott, súlyosan megsérült és kórházba került. bevonták vezetői jogosítványát.

a 10. kerületi pongrác uti vasuti aluljárónál szukics margitka, 3 éves gyermek, akit felügyelet nélkül hagytak, az uttestre szaladt, s egy teherautó elütötte. a kislányt súlyos sérüléssel a szántó kovács jános utcai rendelőintézetbe szállították.

a 2. kerületi török utcában bukta frigyos, 20 éves kézbesítő, figyelmetlenül vezette motorkefépárját. a villamos sínen megcsuszott, s álló személygépkocsinak ütközött. a motoros könnyebben megsérült. /mti/

--

bb 52. eltemették dr. páter károlyt

k ie-lm ká

1964. március 23.

hétfőn délután a farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra a 64 éves korában elhunyt dr. páter károly tanszékvezető egyetemi tanárt, a talajtan kiváló tudósát.

a temetésen a gyászoló rokonságon kívül résztvett dr. petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, az agrártudományi és agrárfelsőoktatási intézmények számos vezetője, valamint az elhunyt munkatársai, jelenlegi és volt tanítványai. a földművelésügyi minisztérium képviselőjében heckenast józsef, az egyemi és főiskolai igazgatóság vezetője, az agrártudományi egyetem nevében dr. magyari andrás rektor búcsuzott dr. páter károlytól. /mti/

--

16.50/a

- 27 -

*KA*

bb 53. halálos gázmérgezés

i bc/gg-lm zs

1964. március 23.

Klein Piroska, 66 éves nyugdíjas gyors- és gépirónő 8. kerületi Rákóczi uti lakásán véletlen gázmérgezés következtében meghalt. A bizottság megállapította, hogy az idős nő mosófazékban vizet melegített; a forróvíz kifutott az edényből, eloltotta a lángot, s a kiömlő gáz okozta halálát./mti/

--

bb 54. magyar segítséggel épült erőművet avattak vietnámban

gk-lm vg

1964. március 23.

A magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 45. évfordulóján szombaton ünnepélyes keretek között felavatták a vietnami demokratikus köztársaságban a magyar segítséggel épült Thanh-i erőművet. Az avatóünnepségen vietnami részről megjelent Phan Ke Toai miniszterelnök-helyettes, magyar részről Gogolyák Gusztáv nagykövet./mti/

--

bbb 55. vasuti kocsik közé szorult - halálos baleset rákos állomáson

i bc/gg-lm zs

1964. március 23.

Rákos állomáson keresztel Sándor, 39 éves MÁV alkalmazott, kartali lakos kicsirendezés közben, vigyázatlansága miatt két kocsik közé szorult, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt./mti/

--

bb 56. somogyi kálmán színművész

sk-lm sr

1964. március 23.

Volt színiigazgató elhunyt. Temetése 25-én, déli fél 12 órakor lesz a Rákospalotai /Kozma-u 6./ temetőben./mti/

--

17.20/- szb

-28-

*KK*

bb 57. száz mezőgazdasági építkezésein indult meg a munka - a Baranya megyei tanács ülése

vid ká/tr-lm -a

1964. március 23.

Hétfőn Harkányban tartotta ülését a Baranya megyei tanács. A mezőgazdaság elmúlt évi eredményeiről és az ezévi felkészülésről Földvári János, a megyei tanács vb. elnökhelyettese számolt be. Bejelentette, hogy a gépállomások újabb erő- és munkagépeket adtak át a termelészövetkezeteknek, s az idén tavasszal az erő- és munkagépeknek 84 százaléka már a tsz-ek birtokában lesz. A megszűnő gépállomások helyén nyolc önálló gépjavitó állomást alakítanak. Az idén 3 800 holddal gyarapodik és összesen huszezer holdra nő az öntözött terület.

Az elnökhelyettes beszámolóját számos hozzászólás egészítette ki. Novics János, az MSZMP Baranya megyei bizottságának titkára az anyagi érdekeltség elvének fokozott mérvű alkalmazására hívta fel a figyelmet.

Ezt követően Horváth Lajos, a megyei tanács vb. elnökhelyettese beruházási kérdésekről tájékoztatta a tanácsülést. Elmondotta többek között, hogy az idei tanácsai beruházások teljes összege 190 millió forint, s ennek hatvan százaléka mezőgazdasági célokat szolgál. 1964-ben összesen 320 mezőgazdasági létesítmény készül el, s eddig száznak az építése kezdődött meg. A mezőgazdasági építkezések 45 százalékát a termelészövetkezetek építőbrigádjai kivitelezik./mti/

--

bb 58. megjelent a valóság legújabb száma

tm-lm sr

1964. március 23.

A Valóság legújabb számában Garai László ember és technika a kommunizmusban című tanulmánya a technikai fejlődés felvetette filozófiai problémákkal foglalkozik, Szalai Sándor idő a mérlegen címmel ír az idő társadalmi megítéléséről és a szociológiai időmérleg-vizsgálatok néhány tapasztalatáról. Az előítélet kialakulását és lényegét elemzi Heller Ágnes tanulmánya. Kunszt György a modern építészet eszközeiről, feladatairól és irányatairól szól. A szemle rovatban találjuk Szanyi László; az információelmélet matematikai alapjai és Szecső Tamás: fejlődő nemzetek- fejlődő városok című cikkét. A folyóiratot gazdag könyv-és folyóiratszemle egészíti ki./mti/

--

17.25/a

- 29 -

*KK*

bb 59. megindult a tavaszi árhullám a dunán - budapestnél szerdáig másfél méterrel emelkedik a vízáltság - megkezdődött a zajlás a tiszta felső szakaszán

1964. március 23.

1 sb/tm-lm vg

az enyhülés és az esőzés meggyorsította a hó olvadását az alpokban és a kárpátokban egyaránt. a hólé a dunán, a tiszán és ugyyszólván valamennyi magyarországi mellékfolyón megindította a tavaszi árhullámot. rajkánál egy nap alatt 140 centiméterrel áradt a duna. bőséges vizet hoztak a duna baloldali mellékfolyói is. a vágon fél méterrel emelkedett a víz, a nyitra és az ipoly pedig hétfőig több mint egy métert áradt. a tavaszi árhullám eleje már megérkezett budapestre is. hétfő reggelre ugyan mindössze 15 centiméteres emelkedést mutatott a vízmérő, de keddre 35 centiméteres s szerdára újabb egy méteres áradás várható, amely már jelentősen csökkenti a fővárosi ivóvíz-ellátás nehézségeit. a vízügyi szakemberek számításai szerint budapestnél valószínűleg a hét végén tetőzik az árhullám. a tiszta legfelső szakaszán még álló jeget talált az áradás, de záhonnyig már összetörte a jégpáncélt. a víz 80-150 centiméterrel emelkedett, amelyhez azonban hozzájárult a jégmozgás miatt keletkező átmeneti duzzadás is. a tiszta mellékfolyóin általában 20-150 centiméteres árhullám alakult ki./mti/

bb 60. aláírták az 1964. évi magyar-görög árucseré-forgalmi megállapodást

1964. március 23.

gk-lm vg

a magyar népköztársaság és a görög királyság kereskedelmi küldöttségei között tárgyalások folytak athénben március 13-tól 21-ig, amelynek eredményeként aláírták az 1964. évi árucseré-forgalmi megállapodást. a megállapodás 23 százalékos forgalomemelést irányoz elő 1964-re az előző évhez képest. magyarországi többek között kikötői darukat, gépipari és finommechanikai cikkeket, elektromos és híradástechnikai berendezéseket, szerszámgepeket, mezőgazdasági szerűket, orvosi műszereket, kerékpárokat, motor-kerékpárokat, varrógépeket, különféle textiliákat, vegyipari cikket, cukrot, élő állatot, sajtot és egyéb mezőgazdasági cikkeket szállít görögországnak, ahonnan gyapotot, bőrt, dohányt, gyantát, déligyümölcsöt és egyéb cikkeket vásárol. a megállapodást magyar részről november lászó, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője, görög részről g. contogeorgisz, a kereskedelemügyi minisztérium igazgatója írta alá. az aláírásnál jelen volt g. melasz görög kereskedelemügyi miniszter is. a tárgyalások barátságos légkörben folytak le és megállapították, hogy az érvényben levő hosszulejárati megállapodás gyümölcsözden hat a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatokra./mti/

17.55/a

- 30 -

bb 62. országszerte tavaszi szép idő, 4-6 órás napsütéssel - már csak folttokban van hó

1 cs/hné szb ká

1964. március 23.

az atlantióceáni meleg légtömegek vastag rétegben előzőnlöttek közép-európát. hétfőre nagy területeken megszűntek a lég-cserével kapcsolatos, több vidéken kiadós eszések, és hazánkba is beköszöntött az enyhe, tavaszi szép idő. a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, az általános javulást most kissé zavarja az, hogy a földközi tengerről keletre benyuló ciklonnyelvben - a kárpát-medence keleti felében kialakult központtal - egy kis helyi ciklon kezdett működni, amely - átmenetileg - az itt levőnél valamivel hidegebb, kontinentális eredetű levegőt „szivattyuz le”, hazánk légterébe. hétfőn reggel országszerte még plusz 1 plusz 5 fok között volt a minimumszint és csupán az ország északi-északkeleti határvidékén süllyedt fagypontra a hőmérő higany a északnyugaton voltak kisebb területeken csakély talajmenti fagyok. a nappali hőmérséklet hétfői csúcserőke általában plusz 7 - 10 fokig, baján és keszthelyen 12, nagykanizsán 13 fokig emelkedett. a fővárosban a délutáni órákban 11.5 fokot mértek. a napi középhőmérséklet budapesten elérte az időszaknak megfelelő 6.9 fokos szintet.

a legutóbbi hótérképek szerint már csak a dunántul nyugati felén, továbbá a cserhát, mátra és bükk lejtőin található folttokban hó. összefüggő réteget csupán sárospatakról és hidasnémetiből jelentettek a megfigyelők, de a rétegvastagság itt is csupán 3-6 centi. a kékesen a legutóbbi két nap alatt 70 centiméterről 26 centiméterre, a galyatetőn 70 centiről 31 centiméterre, a dobogókőn 50 centiről 26 centire „fogyott, a hórétég.

a jelek szerint - elsősorban a kis helyi ciklon hatására - kissé fokozódik az éjszakai lehülés, ugyanakkor futó eszokra, a magasabban fekvő vidékeken futó havazásokra kell számítanunk. kedden reggel a talajközeli légréteg valószínűleg mínusz 1 - plusz 4 fokig hül le, a nappali hőmérsékleti maximumok - a hétfőihez hasonlóan - plusz 7 - plusz 12 fok között alakulnak ki. előreláthatólag 4.6 órás napsütést is kap az ország. /mti/

18.00/a

- 31 -

*Handwritten signature*

bb 61. gyűlések, baráti összejövetelek százain számolnak be a küldöttek a hazafias népfront 3. kongresszusának eseményeiről, tapasztalatairól

1964. március 23.

1 di/gk-lm zs

a hazafias népfront 3. kongresszusán részt vett küldöttek a következő napokban, hetekben, a községi, városi, illetve megyei népfrontbizottságoknak számolnak be a tanácskozás eredményeiről, tapasztalatairól. gyűlések, baráti összejövetelek százain ismertetik szűkebb hazájuk lakóival is a kongresszuson megszabott feladatokat; tájékoztatást adnak a külföldi vendégek felszólalásairól és a kongresszusi vitában ismertetett munkamódszerekről, népfrontakciókról

a tapasztalatok alapján sok helyütt máris tervbe vették az idei munkaprogram átalakítását, kiegészítését, a kongresszus utmutatásainak mielőbbi gyakorlati hasznosítását./mti/

bb 63. a hazafias népfront

1964. március 23.

gg-lm zs

3. kongresszusára hazánkba érkezett külföldi vendégek vasárnap este vacsorán vettek részt a vörös csillag szállóban. a vacsorán - amelyen megjelent római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja is, - erdei ferenc, a hazafias népfront főtitkára mondott pohárköszöntőt. hétfőn a küldöttségek a népfront-székházában a mozgalom vezetőivel és munkatársaival találkoztak. a megbeszélésen élénk eszmecsere alakult ki a magyar népfrontmozgalom eredményeiről és munkamódszereiről./mti/

bb 64. külföldi csempészt tartóztatott le a rendőrség

1964. március 23.

tné-lm sr

a budapesti rendőrfőkapitányság devizabűntett és csempészés büntetése miatt előzetes letartóztatásba helyezte franz adolf macher osztrák állampolgár bécsi lakost. franz adolf macher 1962-ben és 1963-ban 13 alkalommal turistaként jött be az ország területére. a bejövetelekor különféle csempészcikket /rádió, golyóstoll, karóra, orkán-kabát/ hozott be. az árukat értékesítette, majd magyar értékeket /antik ezüst-tárgyakat, festményeket, ezüst érméket/ vásárolt, s ezeket az ország területéről a magyar nemzeti bank engedélye nélkül illegálisan kijuttatta. ez év március 15-én ismételtén átlépte a magyar határt és ekkor a vámőrség tetten érte nagyobb összegű forintnak, valamint zsebrádióknak, karóráknak, orkán-kabátoknak és tollkészleteknek a csempészésén. mindezeket azért hozta magával, hogy újabb értékű tárgyakat vásároljon és az ország területéről kicsempéssze./mti/

18.09/a

- 32 -

bb 65. sajtófogadás a bolgár nagykövetségen

t tf/tr-lm zs

1964. március 23.

bulgária felszabadulásának közelgő 20. évfordulója alkalmából és magyarország felszabadulásának 19. évfordulója tiszteletére hétfőn a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetsége baráti találkozón látta vendégül a magyar sajtó képviselőit.

a fogadáson atanasz arabadzisiev vezérőrnagy, a bolgár nagykövetség katonai és légügyi attaséja tartott tájékoztatást a bolgár hadsereg két évtizeddel ezelőtti felszabadító harcairól.

ezután jancso georgiev nagykövet ismertette bulgária gazdasági, társadalmi és kulturális életének felszabadulás utáni fejlődését, eredményeit, valamint a bolgár kommunista párt 8. kongresszusán elfogadott 20 éves népgazdasági távlati terv főbb célkitűzéseit.

a sajtófogadás filmbemutatóval ért véget./mti/

bb 66. a komárom megyei képviselőcsoport ülése

vid tm-lm zs

1964. március 23.

a komárom megyei képviselőcsoport hétfőn tatán ülést tartott. a tanácskozáson résztvett dobi istván, az elnöki tanács elnöke, nemeslaki tivadar, az mszmp kb tagja, a megyei pártbizottság első titkára, beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke és kroszner lászló, a megyei tanács vb. elnöke. szijjártó jenő, a tatal városi tanács vb. elnöke tájékoztatta a képviselőket a város fejlődésének problémáiról, az idegenforgalom helyzetéről, majd a képviselőcsoport megvitatta a második negyedévi munkatervét./mti/

18.10/a

- 33 -

*Handwritten signature*

*Handwritten signature*

bb 67. ünnepi ülés a meteorológiai világnap alkalmából

t cs/gk szb

1964. március 23.

a magyar meteorológiai társaság hétfőn a 4. meteorológiai világnap alkalmából ünnepi ülést rendezett a technika házában. dr. hille alfréd elnöki megnyitója után dr. péczely györgy az éghajlatkutatás és a gazdasági fejlődés kapcsolatáról, dr. antal emánuel pedig a hidrometeorológiai kutatásoknak az öntözéses mezőgazdasági termelés fejlesztésében tapasztalható gyakorlati hasznáról beszélt. a kutatók az eddigi eredmények áttekintése után a kapcsolatok kiszélesítésének, a kutatásokban mutatkozó új lehetőségek gyakorlati megvalósításának lehetőségeit taglalták.

az előadások után bemutatták a meteorológiai világszervezet által az ünnepi alkalomra hozzánk küldött „az égbolton nincsenek határok,, , valamint a jégesők elhárítását bemutató „támadás a felhők ellen,, című szovjet filmet. /mti/

--

bb 68. william pearson budapesten

k ol/gk-lm zs

1964. március 23.

hétfőn budapestre érkezett william pearson amerikai operaénekes. március 26-án, csütörtökön este és 29-én, vasárnap délelőtt az operaház orfeusz előadásán mutatkozik be a magyar közönségnek /mti/

--

bb 69. nemzetközi fodrászverseny budapesten

t sz/tm szb

1964. március 23.

hétfőn a sportcsarnokban nagyszámu érdeklődő, külföldi és hazai szakértő jelenlétében folytatódott a vasárnap megkezdett fodrászverseny a béke-kupáért. ausztria, bulgária, a két németország, csehszlovákia, franciaország és hazánk versenyzői álltak rajthoz. versenyen kívül szovjet, megfigyelőként pedig amerikai, belga, román, lengyel fodrászok vettek részt a találkozón. a dobogóra lépett 37 versenyző a két nap alatt összesen 222 férfi és női frizurát készített. a női fodrászoknak négy, a férfi fodrászoknak két versenyszámuk volt. ezenkívül szintén versenyen kívül 15 kis manekenem mutatták be a gyermekfrizura-divatot.

a férfi frizura-divat nem hozott semmi meglepetést, továbbra is a borotva hajvágás többféle változatát lehetett látni.

/folyt.köv./

18.55/a

- 34 -

bb 69. /nemzetközi... 1. folyt.6/- szb

a női frizura-divatról a legfőbb nemzetközi szaktekintély, francois magnien, a fodrászok nemzetközi szövetségének főtitkára, aki párizsból érkezett hazánkba, a következőket mondta az mti munkatársának:

- első alkalom most, hogy nemzetközi versenyen a fantasztikus frizurákat lepontozzuk. a divat ma már nem a plasztikus, szobor formájú, papagáj színű, agyontupirozott haj. a természetes színek visszatérésére ösztönözzük mind a nőket, mind a fodrászokat. olyan hajviseletet fogadtunk el, amely laza, könnyen kezelhető, középhosszuságú hajból, természetes esésű hullámokkal készül.

- a budapesti verseny rendezését jónak tartjuk és arra törekszünk, hogy magyarországon rendezzük meg 1965-ben a fodrászok európa-bajnokságát. remélem, hogy a hivatalos formaságok elitizációja után jövőre ismét budapesten találkozhatnak európa legjobb fodrászai. /mti/

--

bb 70. külföldi küldöttek a sárisápi békegyűlésen

vid tm-lm zs

1964. március 23.

hétfőn este békegyűlést tartottak sárisápon a művelődési házban. nagy antal országgyűlési képviselőnek, a megyei népfront-bizottság elnökének megnyitója után dezséry lászló, az országos béketanács főtitkára, a hazafias népfront országos tanácsának tagja számolt be a népfront 3. kongresszusáról. a gyűlésen résztvettek a kongresszura érkezett lengyel vendégek is, s alfréd fiderkiewicz, a lengyel nemzeti egységfront országos bizottságának tagja felszólalt. ugyancsak felszólalt a szudáni küldött, majd a résztvevők táviratban üdvözölték a husvéti békemeneteket. /mti/

--

19.156 /lm

-35-

me

bb 71. időjárásjelentés

gk-lm la

1964. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. március 23-án,  
hétfőn 19 órakor:

a nappali felmelegedés kissé csökken

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, néhány helyen futó esővel, a magasabb fekvésű helyeken hózáporral. időnként élénk északi szél. a nappali felmelegedés kissé csökken. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden északkeleten 3-6, máshol 7-10 fok között./mti/

bb 72. ülést tartott az országgyűlési képviselők pest megyei csoportja

vid gö szb la

1964. március 23.

az országgyűlési képviselők pest megyei csoportja hétfőn, a megyei tanács épületében ülést tartott. dr. Lakatos Imre, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese ismertette a főváros környékén levő települések helyzetét és ellátottságát.

elmondotta többek között, hogy pest megye a második öt éves terv ideje alatt több mint 10 milliárd forint értékű beruházásokkal gazdagodik. az elmúlt négy évben azonban 37 000 „bévándorló”, települt le a megyében, s ezzel a növekedéssel nem fejlődött arányosan a lakásépítkezés, a közlekedés, az egészségügyi hálózat. a fővárosi munkahelyek „szívóhatásának”, következménye, hogy pest megyében jelentősen megnőtt az albérlők, ágyrajárók száma és mintegy ötszáz laknak pincékben, barakokban. súlyosbodott a közlekedési helyzet is. a közlekedési eszközök közül a vasutvonalak a legzsúfoltabbak. különösen rossz a helyzet a budapest - veresegyház - vác vonalon. sok gondot okoz a megye iskolai és egészségügyi helyzete is.

a beszámoló után számos hozzászólás hangzott el. dr. Stark Janka képviselő megemlítette, hogy a főváros környéke egészségügyi helyzetének megjavításához különösen a járványok leküzdéséhez budapest illetékes szerveinek segítségét kellene kérni. a képviselőcsoport végül határozatot fogadott el, amelyben felkéri a megyei tanácsot, hogy velük közösen állítsák össze a legsürgősebb tennivalókat, amit majd a harmadik öt éves terv készítői elé terjesztenek. /mti/

19.45/a

- 36 -

bb 73. a nemzetközi fodrászverseny eredményhirdetése

t sz/gk-lm la

1964. március 23.

hétfőn késő este került sor a nemzetközi fodrászverseny eredményének kihirdetésére. a nemzetközi zsűri a női fodrászcsapatok közül az nszk versenyzőinek ítélte oda a béke kupát. sorrendben ausztria és magyarország csapatai következtek a női fodrászok versenyében, míg a férfi frizura-versenyt a magyarok nyerték, az osztrák csapatot megelőzve.

a kétnapos fodrásztalálkozó hétfőn este nagyszabású nemzetközi fodrászballal ért véget./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

lm-la

a bb 48. sz. hír /hétfőn: meteorológiai világnap.../  
első sorában az évszám helyesen:

1 9 5 1  
/mti/

- v é g e -

21.20/lm

-37-

Me



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fiumei utca 5-7. Telefon: 180-400, 200-000  
A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 24.

bb 1. koszoruzási ünnepek, megemlékezések a felszabadulási  
évforduló tiszteletére

1 hi/hné-Lm zs

1964. március 24.

a fővárosban megkezdődtek az előkészületek a felszabadulás 19. évfordulójának méltó megünneplésére. az április 4-ét megelőző napokban a magyar szocialista munkáspárt üzemi és hivatali szervezeti taggyűléseket, szabad pártnapokat rendeznek, ahol a helyi pártvezetőség tagjai méltatják a felszabadulás jelentőségét, az elmúlt csaknem két évtized eredményeit. több kerületben a pártbizottság a társadalmi és tömegszervezetekkel közösen művészi műsorral egybekötött színvonalas ünnepeket tart. a 8. kerületi dolgozók részére a ganz-márvag vörösmarty művelődési házában lesz ünnepi megemlékezés, ahol a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi művészegyüttese lép fel. számos üzemben a felszabadulási ünnepség keretében jutalmakat adnak át az élenjáró dolgozóknak.

a kerületek lakossága az évforduló alkalmából megkoszoruzza a szovjet hősi emlékműveket, s a felszabadító harcokban elesett katonák sírjait. a 11. kerületi üzemek küldöttségei és a lakosság képviselői a budaörs határában mártírhalált halt osztyapenko kapitány emlékművének róják le kegyeletüket, a pestlőrinciek a másik szovjet parlamentert, steinmetz kapitány emlékművét koszoruzzák meg. hasonló ünnepség zajlik majd a gellért téren, a gellérthegyi kőbányán a pataki istván téren, továbbá az újpesti, az angyalföldi, a pestlőrinci és más kerületekben levő szovjet hősi emlékműveknél. a helyi társadalmi szervezetek, uttoró csapatok az évfordulóra rendbehozzák, friss virágokkal ültetik be az emlékműveket övező parkokat, sétányokat.

az évforduló napján ünnepi díszbe öltözik a főváros. a középületeket, utcákat, tereket felloboogózzák, az üzemek, vállalatok, intézmények homlokzatán a nemzeti ünnep jelentőségét méltató feliratokat, színes dekorációkat helyeznek el. budapest főbb épületeit - a parlamentet, a halászbástyát, a lánchidat és a központi emlékműveket - éjszaka kivilágítják./mti/

-1-

1/22